

蓬佩奥宣称清除中国App，外交部回应

央广新闻客户端

据报道，美国国务卿蓬佩奥5日再次以所谓“国家安全”为由，宣称美国正在加紧努力从美国数字网络中清除微信等所谓“不可信任”的中国应用程序。

6日，外交部例行记者会，外交部发言人汪文斌表示，蓬佩奥等美国政客一再以维护国家安全为借口，滥用国家力量打压遏制中国高科技企业，中方对此坚决反对。美方有关做法根本没有任何事实依据，完全是恶意抹黑和政治操弄，其实质是要维护自身的高科技垄断地位，完全违背市场原则和国际经贸规则，严重威胁全球产业链供应链安全，是典型的霸道行径。

汪文斌强调，许多目前被美单边制裁的中国企业都是无辜的，他们的技术和产品也是安全的，从来没有发生过一起类似“斯诺登事件”“维基解密”的网络安全事件，也没有发生过一起类似“棱镜门”“方程式组织”“梯队系统”的网络监听监视行为。美国自身满身污迹，却大谈什么“清洁网络”，这纯属荒谬可笑。

汪文斌说，我们敦促美方纠正错误做法，为各国企业开展正常经贸合作创造条件，还世界一个自由、开放、安全的网络空间。中国将继续与世界各国一道，共同维护公平、公正、开放、非歧视的营商环境，促进国际科技交流与合作，让安全、可靠、优质的信息技术为全球经济复苏和各国人民美好生活提供新的动力。

守护长江“物种基因库”



8月5日，科研人员在三峡集团长江珍稀植物研究所实验室制作植物标本。

三峡地区素有长江流域“绿色宝库”“物种基因库”之称，拥有大量珍稀、特有植物。2007年，中国长江三峡集团公司成立长江珍稀植物研究所，通过迁地保护、引种繁育、组培研究、建立“种质资源库”等措施，最大限度地保护三峡库区的生物多样性。

目前，研究所已建成珙桐、红豆杉等8个大型珍稀植物观光园，珍稀植物保护品种达1006种，是我国最大的三峡特有珍稀植物种质资源库和保育基地。经过多年观察实验，研究所筛选出疏花水柏枝、荷叶铁线蕨等10余种珍稀植物，使之回归长江两岸原生地，在护坡护岸、水土保持等方面发挥了重要作用。

新华社 黄正平 摄

贵州全省茅台酒经销商，被约谈！

《经济日报》吴秉泽

按照贵州省市场监管局统一安排，该省市场监管部门近日对辖区所有茅台酒经销商（专卖店）进行了行政约谈，督促后者维护茅台酒市场秩序，保护消费者合法权益。

据了解，贵州省市场监管部门在约谈中明确要求各经销商（专卖店）全面落实企业主体责任，严格遵守相关法律法规，做到“五个不得”：不得加价销售，不得囤积居奇、哄抬价格，不得与“黄牛党”合作，不得销售侵权假冒产品，不得虚构销售记录规避监管。

接受约谈后，所有茅台酒经销商签订了承诺书，做出如下承诺：提高守法经营理念，自觉抵制囤积居奇、哄抬价格等各种扰乱茅台酒市场秩序的违法违规行为；不采取虚假交易、转移销售等方式，不利用关联客户囤积居奇、哄抬价格，不通过价外加价、协议垄断等违法违规手段扰乱茅台酒市场秩序；不组织不参与制售侵权假冒茅台酒、“黄牛党”炒买炒卖茅台酒等违法违规行为谋取不正当利益，不损害消费者权益。

贵州省监督管理局还于8月5日发布公告，向社会各界和广大人民群众征集涉及茅台酒的违法违规行为线索。

交通肇事罪大数据： 男司机万人发案率为女司机的8.8倍

新华社 罗沙

记者从最高人民法院获悉，中国司法大数据研究院6日公布了一份专题报告，显示了2016年1月至2019年12月交通事故罪案件的特点和趋势。

对于交通肇事罪，根据我国刑法规定，违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒刑；因逃逸致人死亡的，处七年以上有期徒刑。

专题报告显示，交通肇事罪案件量2017年小幅上升后，2018年、2019年呈连续下降趋势。报告同时对这几年的交通肇事行为人分析和交通肇事罪案件特征进行了展示。

——男性驾驶人的万人发案率较高。

报告显示，交通肇事罪案件被告人年龄集中在29岁至49岁之间，占比超六成；未成年被告人占比为0.22%。被告人为未成年人的案件中，因驾驶摩托车发生交通事故的占比达70.98%。

报告同时显示，被告人男性占比为94.6%，女性占比为5.4%。女性驾驶人2016年至2019年平均万人发案率为0.25，男性驾驶人平均万人发案率为2.2，是女性驾驶人的8.8倍。

——货车交通安全问题不容忽视。

报告显示，早6时及晚6时至7时为案发高峰期，秋冬季相比其他季节案件较多。国道、省道为事故高发路段，合计占比近七成。

按案发车辆类型来看，小微型客车占比最高，达49.26%；货车占比32.04%。货车涉案量占比远高于其保有量占比。肇事车辆为货车的案件中，超速、超载、车况等问题较为突出，合计占比近三成。

——超九成被告人被判处有期徒刑。

报告显示，交通肇事罪案件中，近95%的案件出现被害人死亡情节。

此外，被告人被判处有期徒刑占比96.52%，拘役占比2.89%，免予刑事处罚占比为0.59%。

猴子“大嗓门”一声吼 走私动物败露

新华社 欧飒

吼猴能发出巨大吼声。两只吼猴凭借它们的“大嗓门”使三名走私动物的墨西哥嫌疑人行迹败露，落入法网。

美联社5日以墨西哥警卫队为消息源报道，警察在位于首都墨西哥城以东130多公里的巴卡拉尔泻湖风景区拦下一辆违反交通法规的汽车，盘问车中人时，听到车内传出“奇怪声音”。

警察发现声音来自一个行李箱，打开一看，发现里面有两只吼猴。

吼猴是拉丁美洲丛林中一种特别的猴子，喜欢十几只集群栖息，发出的吼声隔着1.5公里都能清楚听到。吼猴在墨西哥是受保护动物，运输它们须持相关证件。

警察已把两只吼猴交给动物保护部门。汽车内三人因涉嫌走私动物面临检察机关起诉。

歹徒携炸弹炸ATM 抢钱未遂逃跑

新华社 杨舒怡

新西兰北岛城市哈密尔顿警方说，两名歹徒6日试图炸开一处购物中心外墙上的自动取款机(ATM)抢钱，未遂后逃跑。

警官安德烈娅·麦克贝斯说，监控录像显示，两人当天凌晨2时30分过后不久带着两个包走向取款机，试图引爆包里的多枚炸弹，显然欲炸开取款机抢钞票。

两人一共携带7枚土炸弹，其中只有1枚引爆，第2枚部分引爆，其余5枚均哑火。两人眼见取款机仅轻微受损，抢钱失败，慌忙逃离现场。

一个军方拆弹小组随即抵达现场，成功拆除5枚没有爆炸的炸弹。麦克贝斯说，这些土炸弹粗制滥造，即使引爆也威力很小。

警方一度短暂封闭这处购物中心及周边街道以排查风险，同时通缉这两名歹徒。

当地居民约兰达·朱利叶斯告诉当地媒体，她住在事发购物中心街对面，半夜被爆炸声惊醒，看到两名穿黑衣的蒙面人从购物中心停车场跑过。

求婚点燃百支蜡烛 房屋陷入火海

新华社 王逸君

英国一名男子为向女友求婚在住处点燃数百支蜡烛，没想到引发火灾，现场一片狼藉，所幸没有人员伤亡。女友最终答应求婚。

南约克郡火灾和救援部门在社交媒体推特上通报这一案例，提醒民众注意火灾隐患。英国《镜报》5日援引这一部门推文报道，设菲尔德市一名男子3日晚打算在住处向女友求婚，用气球和数百支茶蜡布置房间，还放了一瓶上好的红酒，点燃蜡烛后去附近镇接女友。

二人回到住所，发现房屋陷入一片火海。消防部门派出三名消防员，迅速将火扑灭。调查显示，火灾由房间内茶蜡引发。

现场照片显示，房间内一片焦黑，地面满是天花板上掉落的墙皮。

南约克郡火灾和救援部门提醒公众，点燃的蜡烛不能放在窗帘等易燃物品旁边，用完要及时熄灭。还有，“点燃数百只茶蜡后，不要无人看管”。